

# 中方:欢迎美方在和平解决半岛问题方面发挥积极作用

据新华社电 外交部发言人陆慷17日表示,美国是半岛问题最重要的当事方之一,中方欢迎美方在和平解决半岛问题方面发挥积极作用。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国总统国家安全事务助理麦克马斯特16日在接受

美国媒体采访时表示,美方的底线是阻止朝鲜发展核武和实现半岛无核化。目前局势不能再继续,是时候采取除军事选项外的所有可能举措尝试和平解决该问题了。请问中方对此有何评论?

“我们注意到有关报道。竭尽各种和平的选项寻求半岛无核

化,这个大方向是正确的,也符合所有有关各方利益。”陆慷说。

他说,事实上,通过对话协商,以和平方式实现朝鲜半岛无核化、维护半岛和平稳定,是解决半岛问题的唯一出路,也是中国政府一贯坚持的立场。

陆慷说,中方提出的“双轨并

行”思路以及作为启动对话第一步的“双暂停”倡议,也是着眼于在当前复杂敏感高危的形势下,有效降低半岛紧张状态,为各方重回谈判桌、最终实现和平解决问题创造条件。同时,正如王毅外长上周所说,中方也欢迎各方着眼于这一目标,提出切实可行

的建议。

美国是半岛问题最重要的当事方之一,中方欢迎美方在和平解决半岛问题方面发挥积极作用,也愿与包括美方在内的所有有关各方一道,为实现半岛无核化目标、维护半岛和平稳定、通过对话协商解决问题共同努力。

# 韩总统选战鸣锣 朴槿惠同一天被公诉

韩国检方17日正式起诉前总统朴槿惠,指控她犯有受贿、滥用权力等18项罪行。当天,韩国国家档案馆着手移交“总统档案”,或包含关联朴槿惠案的重要证据。

而第19届韩国总统选举的拉票活动也于17日正式启动,在未来22天里,15名候选人将进行一场没有硝烟的战争,向总统宝座冲刺。



4月17日,在韩国大田市,共同民主党总统候选人文在寅(中)参加竞选造势活动

## 选战打响! 最多可花3亿拉票

韩国国家选举委员会公布的数据显示,共有15名候选人参加本届总统选举,平了2007年创下的参选人数最高纪录。

其中5人被视为主要候选人,包括共同民主党文在寅、国民之党安哲秀、自由韩国党洪准杓、正党刘承晔以及正义党沈相奵。

本届总统选举定于5月9日举行,拉票活动将持续至选举前一天。这意味着,上述候选人将有22天时间向选民宣传自己的政治主张。

对于拉票活动的规模和花

费,韩国国家选举委员会有着明确规定。根据规定,每名候选人在所有宣传活动上的支出最多为509亿韩元(约合3.1亿元人民币),而且必须由候选人本人或其政党负担。

韩国国家选举委员会同时规定,每名候选人在全国最多可摆放3400个巨幅广告、9.3万张海报,并可邮寄出最多2300万份宣传材料。

此外,每名候选人还可付费播出最长30分钟的电视广告以及刊登70份报纸广告。

## 得票率高的候选人花费可获得“返现”

韩国国家选举委员会说,所有总统候选人中,得票率较高者在拉票阶段的花费将获得返还。其中,如果候选人所有活动均合乎相关法律规定,并且得票率超过15%,那么选举委员会将返还其100%的拉票花费。如果候选人得票率超过10%但不足15%,将被返还50%的花费。得票率不足10%的候选人将全部自掏腰包,无法得到“返现”。

选战敲响的第一天,两大主要候选人文在寅和安哲秀以不同方式启动拉票活动。文在寅17日首先通过社交网站和共同民主党官方网站发布视频,正式

向总统宝座发起挑战。文在寅在视频中说:“我在这里启动为期22天的选战,这场选战将决定大韩民国的命运。我将为亲爱的祖国奉献一切,使人民不再受苦。”

安哲秀则以更加出人意料的方式“开局”,凌晨就前往位于仁川港的船舶交通服务中心访问,誓言不再让“世越”号悲剧重演。而后他于17日早晨前往首尔光化门广场进行演讲。他在演讲中反复强调“人民”一词,并再次“借鉴”美国历史上著名总统亚伯拉罕·林肯在葛底斯堡演说中的“民有、民治、民享”名言。

## 朴槿惠可能会被判处10年以上监禁



韩国检方17日决定以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包括涉嫌收受受贿、滥用职权、强迫企业出资等。朴槿惠将成为韩国历史上第三名因涉嫌贪腐受到法院审判的前总统。

检方指控朴槿惠与其好友崔顺实涉嫌合谋收受受贿,包括从三星和乐天等大企业收受368亿韩元(1135美元约合1.135亿美元)贿赂,以及向SK集团索贿89亿韩元等。据韩国媒体统计,检方在对朴槿惠起诉书中所列涉及受贿索贿金额共592亿韩元。

朴槿惠还被控涉嫌与崔顺实合谋强迫企业向两人“共同运营”的财团捐款,滥用总统职权帮助崔顺实谋求商业利益,以及向崔顺实泄露政府机密等罪名。按照“亲信干政”事件特别检察组之前的调查结果,朴槿惠与崔顺实涉嫌合谋强迫三星等企业为涉案财

团捐款774亿韩元。

之前,三星集团实际控制人、三星电子副会长李在镕已因涉嫌行贿、挪用公款等罪名被批捕。检方指称李在镕涉嫌向涉案财团出资,以换取朴槿惠在其继承经营权一事上给予协助。

韩国媒体预计,朴槿惠相关刑事案件审理工作或于5月9日韩国总统选举日之后启动,以避免影响选情。朴槿惠在案件开庭前可能将继续被关押在首尔看守所。如果受贿等罪名成立,韩国媒体预计朴槿惠可能会被判处10年及以上监禁。

韩国宪法法院3月10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。朴槿惠3月31日凌晨被法院批捕,随后被关押在首尔看守所。据新华社

## 新闻链接

### 美副总统访韩 显示“同盟坚固”



美国副总统彭斯抵达位于韩国坡州的驻韩美军博尼法斯军营

美国副总统迈克·彭斯16日抵达韩国,开启为期3天的对韩访问。韩联社分析,彭斯此行意在彰显美韩同盟紧密,并对朝鲜予以一定警告。

17日,彭斯在首尔会见韩国代总统黄教安,就应对朝鲜半岛紧张局势的方案交换意见。访韩期间,彭斯还将与韩国国会议长丁世均见面、访问朝韩非军事地区、在韩国美国商会发表演讲。之后,他将于18日离开韩国,赴日本、印尼和澳大利亚访问。

彭斯是美国总统唐纳德·特朗普执政以来到访韩国的美国最高级别官员。特朗普今年1月就任总统后,美国防长詹姆斯·马蒂斯、国务卿雷克斯·蒂勒森先后访韩。韩联社分析,鉴于韩国前总统朴槿惠遭弹劾下台后韩美首脑会谈遭搁置,两国政府可借黄教安与彭斯的这场会晤展示韩美同盟坚不可摧。

彭斯与黄教安会谈后,两人举行联合新闻发布会。韩联社预计,17日的新闻发布会上,韩美双方将对朝发出强力警告,并强调将凭借韩美同盟坚固的联合防御遏制朝方的过激行为。

就在彭斯访韩首日,韩国军方说,朝鲜当天上午试射一枚导弹,但以失败告终。一名不愿公开姓名的朝鲜外交部官员告诉俄罗斯卫星通讯社记者,目前尚无朝鲜试射导弹的官方声明,即便朝方发射了导弹,也只是“推进朝鲜核武的正常程序”。

就在两天前,美联社援引多名特朗普政府官员的话报道,为促使朝鲜放弃核武器,特朗普政府确定了对朝政策:最大限度施压,但不寻求“政权更迭”。如果朝鲜改变其行为,美国将与朝方“接触”。据新华社